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Notulen uit de OCMW-raad 8750 Wingene
Zitting van  maandag 31 augustus 2020

Aanwezig: Lieven Huys, Eerste schepen
Hendrik Verkest, Burgemeester
Hedwig Kerckhove, Brecht Warnez, Ann 

Mesure, Schepenen
Tom Braet, Voorzitter Bijzonder Comité Sociale 

Dienst
Willy Vermeersch, Marc Vanoverschelde, 

Katrien Delodder, Fabienne Allaert, Jens Danneels, 
Martine Devisscher, Stijn Van Maele, Sandra Ketels, 
Nick Schotte, Rinus Degroote, Jolenta Bogaert, Stefaan 
Verhelle, Camille Mortier, Pieter-Jan Verhoye, Kobe 
Vandeweghe, Marie-Christine Vandendriessche, 
Raadsleden

Jurgen Mestdagh, Algemeen directeur
Verontschuldigd: Sandra Quintyn, Raadslid
Afwezig: /

VERSLAG
Notulen

Openbaar

Algemeen Bestuur

Secretariaat
1) Verslag van de OCMW-raad van maandag 29 juni 2020 - goedkeuring

Aanleiding en voorgeschiedenis
De notulen van de vorige vergadering zijn ter beschikking van de leden van 

de OCMW-raad. Zij kunnen er vanaf acht dagen voor de zitting kennis van nemen 
via eNotulen. Het verslag van de vorige raad ligt telkens ter goedkeuring voor.

Feiten, context en argumentatie
De notulen van de vorige vergadering zijn ter beschikking van de leden van 

de OCMW-raad. Het huishoudelijk reglement bepaalt de wijze waarop de notulen 
en het zittingsverslag ter beschikking worden gesteld. De raadsleden kunnen er 
vanaf acht dagen voor de zitting kennis van nemen via eNotulen. Het verslag van 
de vorige raad ligt telkens ter goedkeuring voor.

Elk lid van de OCMW-raad heeft het recht tijdens de zitting opmerkingen te 
maken over de redactie van de notulen van de vorige vergadering. Als die 
opmerkingen door de OCMW-raad worden aangenomen, worden de notulen 
aangepast. Als er geen opmerkingen zijn, beschouwt men de notulen als 
goedgekeurd en worden ze door de voorzitter van de OCMW-raad en de 
algemeen directeur ondertekend.
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Bevoegdheid en juridische grond
- de omzendbrief van de Vlaamse Regering betreffende het bestuurlijk 

toezicht en de bekendmakingsplicht in het decreet van 22 december 2017 over 
het lokaal bestuur en het Provinciedecreet van 9 december 2005

- het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikel 32 
en 74 

- het huishoudelijk reglement voor de OCMW-raad, vastgesteld in zitting van 
28 januari 2019

Bijlagen
- verslag OCMW-raad van maandag 29 juni 2020
Besluit
Enig artikel
De OCMW-raad keurt het verslag van de zitting van maandag 29 juni 2020 

goed.
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

HRM - Personeel
2) Tweede pensioenpijler voor contractuele personeelsleden: verhogen 

pensioentoelage - goedkeuring
Aanleiding en voorgeschiedenis
Na langdurige onderhandelingen sloten de sociale partners op 8 april 2020 in 

het comité C1 voor de provinciale en lokale besturen, onderafdeling Vlaams 
Gewest en Vlaamse Gemeenschap, een sectoraal akkoord af voor het jaar 2020.

Feiten, context en argumentatie
De kern van het sectoraal akkoord is een koopkrachtverhoging van globaal 

1,1% vanaf 1 januari 2020 voor de personeelsleden die onder het 
toepassingsgebied van het sectoraal akkoord voor de lokale en provinciale 
besturen vallen. Daarnaast engageren de sociale partners zich ertoe om verder 
vorm te geven aan een hedendaags personeelsbeleid. Zo engageren ze zich 
ertoe om er bij de Vlaamse Regering op aan te dringen het rechtspositiebesluit 
voor het personeel van de lokale en provinciale besturen te beperken tot een 
afdwingbaar kaderbesluit voor de contractuele en statutaire personeelsleden met 
enkele grote principes over onder andere bezoldiging, toelagen en vergoedingen, 
dienstbeëindiging, verloven en afwezigheden, werving en selectie, en loopbaan.

Er zijn drie concrete pijlers ter uitvoering van het sectoraal akkoord:
1. Verhoging van de maaltijdcheques
2. Recurrente koopkrachtverhoging van 200 euro
3. Verhoging minimale bijdragevoet tweede pensioenpijler contractueel 

personeel
Vanaf 1 januari 2020 wordt de sectoraal afgesproken minimale bijdragevoet 

tweede pensioenpijler van het contractuele VIA-personeel opgetrokken naar 
2,5% (nu 1%) of een gelijkwaardige dekking voor lokale en provinciale besturen 
die niet werken met een bijdragevoet, maar met een kloofdichting.

Voor lokaal bestuur Wingene betekent dit een inhaalbeweging van 0,5% voor 
2020.



 pagina 3

Bevoegdheid en juridische grond
- het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, inzonderheid op artikel 

40 en 41
- de Wet van 28 april 2003 betreffende de aanvullende pensioenen en het 

belastingstelsel van die pensioenen en van sommige aanvullende voordelen 
inzake sociale zekerheid

- het besluit van de gemeenteraad en de raad voor maatschappelijk welzijn 
van respectievelijk 27 september 2010 en 22 september 2010 om een aanvullend 
pensioenstelsel voor de contractuele personeelsleden in te voeren met ingang 
van 1 januari 2010. De pensioentoelage werd toen vastgelegd op 0,5% van het 
pensioengevend jaarloon

- het Besluit van de Vlaamse Regering van 7 december 2007 houdende de 
minimale voorwaarden voor de personeelsformatie, de Rechtspositieregeling en 
het mandaatstelsel van het gemeentepersoneel en het provinciepersoneel en 
houdende enkele bepalingen betreffende de rechtspositie van de secretaris en 
de ontvanger van de openbare centra voor maatschappelijk welzijn en latere 
wijzigingen

- de gezamenlijke rechtspositieregeling voor personeel zoals vastgesteld door 
het college van burgemeester en schepenen in zitting van 4 november 2019 en 
door het vast bureau in zitting van 12 november 2019

- Omzendbrief  KB/ABB 2020/2 Omzendbrief sectoraal akkoord 2020 voor de 
lokale en provinciale besturen

Financiële gevolgen
De financiële gevolgen worden meegenomen in de eerstvolgende aanpassing 

van het strategisch meerjarenplan 2020-2025.
De financieel directeur verleent een positief visum op 15/07/2020, op 

voorwaarde dat het krediet effectief aangevuld wordt bij de volgende aanpassing 
van het meerjarenplan. Gezien het sectoraal akkoord de maatregelen voorziet 
vanaf 01/01/2020, is er echter geen andere mogelijkheid dan deze middelen te 
voorzien.

Bijlagen
- protocol van akkoord van het bijzonder onderhandelingscomité van 

gemeente en OCMW Wingene dd. 30 juni 2020
- het kaderreglement tweede pensioenpijler contractanten
Besluit
Enig artikel
De raad voor maatschappelijk welzijn verhoogt in uitvoering van het sectoraal 

akkoord lokale besturen 2020 de pensioentoelage van het aanvullend 
pensioenstelsel voor zijn contractuele personeelsleden naar 2,5% vanaf 2020.

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
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Mondelinge vragen

Mondelinge vragen aan het vast bureau in toepassing van artikel 27 van het huishoudelijk 
reglement vastgesteld in zitting van 28 januari 2019.

3) Vrijwillige deelname monitoringsysteem om noden n.a.v. COVID-19 in kaart te 
brengen (Marie-Christine Vandendriessche)

Vraag
Vanaf het begin van de COVID19-pandemie heeft de POD Maatschappelijke 

Integratie een monitoringsysteem opgezet om de noden in kaart te brengen van 
de OCMW ‘s die geconfronteerd worden met de gevolgen van deze crisis.

Hierbij heeft het POD MI een duidelijke oproep gedaan aan de 580 OCMW ’s 
om vrijwillig deel te nemen aan deze enquête om over correcte informatie te 
beschikken van de evolutie en zodoende de maatregelen aan te passen aan de 
noden in het veld.

Op welke datum heeft het OCMW Wingene deel genomen aan de enquête?
Antwoord 
Raadslid Marie-Christine Vandendriessche licht haar mondelinge vraag toe.

Schepen van Welzijn en voorzitter van het BCSD, Tom Braet, antwoordt als 
volgt:

"Het team Sociale Dienstverlening heeft deze enquête ingevuld halverwege 
juni voor de cijfers januari tot en met mei 2020, op 10 juli voor de maand juni en 
18 augustus voor de maand juli.

Het invullen van de enquête wordt strikt en consequent opgevolgd.

We hebben geen zicht op de resultaten van andere gemeenten."

Bevoegdheid en juridische grond
- het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad vastgesteld in zitting van 

28 januari 2019, artikel 29
Ter kennis genomen met eenparigheid van stemmen.

4) Kennisgeving aan de bevolking inzake de versoepeling van aanvragen m.b.t. 
het stookoliefonds (Marie-Christine Vandendriessche)

Vraag
In het kader van de covid-19 maatregelen wijzigde het POD-MI de periode 

voor indienen van de aanvragen met betrekking tot het stookoliefonds. Door de 
versoepeling telt de termijn voor het indienen van de facturen gedurende de 
periode tussen 14 maart en 18 mei niet mee bij de berekening van de 60 dagen 
voor het indienen van de aanvraag.

Wanneer en op welke manier werden de rechthebbenden hiervan op de 
hoogte gesteld?

Hoeveel aanvragen werden ingediend waarbij gebruik werd gemaakt van 
deze uitstelregeling?
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Antwoord 
Raadslid Marie-Christine Vandendriessche licht haar mondelinge vraag toe. 

Schepen van Welzijn en voorzitter van het BCSD, Tom Braet, antwoordt als 
volgt: 

"Het Team Sociale Dienstverlening heeft alle aanvragen overlopen die zijn 
voorgekomen op het Bijzonder Comité Sociale Dienst (BCSD) tussen 16 maart 
en 17 augustus 2020. Het team heeft een vergelijking gemaakt tussen datum 
levering en datum aanvraag en het aantal tussenliggende dagen geteld.

In totaal komen we aan 9 aanvragen waarvan we de 60-dagenregel 
overschreden hebben.

Als OCMW we hierop ingespeeld door voldoende communicatie te voorzien 
aan de loketten van het Sociaal Huis dat personen telefonisch contact konden 
opnemen om na te gaan wat de maatschappelijk werkers nodig hadden aan 
documenten om de aanvragen achter gesloten deuren toch te verwerken. Voor 
18 mei waren er vanuit POD MI instructies dat alles digitaal moest gebeuren. 
Daarnaast kon alles ook via de postbus ingediend worden. Er waren ook 
berichten opgemaakt via eigen communicatiekanalen."

Bevoegdheid en juridische grond
- het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad vastgesteld in zitting van 

28 januari 2019, artikel 29
Ter kennis genomen met eenparigheid van stemmen.

Aldus vastgesteld in zitting van maandag 31 augustus 2020
Namens de OCMW-raad,

De secretaris,

Jurgen Mestdagh
Algemeen directeur

De voorzitter,

Lieven Huys
Eerste schepen


